Задание 4. Последовательности и прогрессии. 9 класс. 

1.1. Напишите первые 7 членов последовательности, заданной формулой n-го члена: 

г) 
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1.2. в) Запишите первые 7 членов, заданных рекуррентно. 
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1.3. Подберите одну из возможных формул n-го члена последовательности.

б) 2; 5;10;17;26;37;… 
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д) 99; 74; 49; 24; -1; … 
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1.4. Найти наименьший член последовательности 
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. График её – парабола, её ветви направлены вверх. Находим абсциссу вершины параболы: 
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. Ближайшие к этому числу целые числа 
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Ответ. Наименьший член последовательности 
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1.5. в) Найдите наибольший член последовательности 
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Построим последовательность
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 EMBED Equation.3  [image: image28.wmf]24
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Изучим эту новую последовательность. Если 
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 на некотором отрезке натурального ряда, то исходная последовательность возрастающая на этом отрезке натурального ряда. Если 
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 на некотором отрезке натурального ряда, то исходная последовательность убывает на этом отрезке натурального ряда. Рассмотрим функцию 
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. Определим знаки этой функции. Находим корни. 
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. Ветви графика этой функции направлены вниз. Поэтому на отрезке 
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 принимает положительные значения, а на множестве 
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 – возрастающая. При n=3;4;5;… 
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 убывающая. Поэтому наибольший член равен 
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Ответ. Наибольший член последовательности 
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2.3. В арифметической прогрессии известны числа ap и am. Найдите значения an.
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Ответ. 
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2.4. В арифметической прогрессии сумма третьего и шестого членов равняется первому члену, а шестого и девятого равна 0.5. найдите сумму первых 11 членов прогрессии. 

По условию, 
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. Данная последовательность – арифметическая прогрессия, поэтому 
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Ответ. 
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2.5.Сумма пятого и двадцатого членов арифметической прогрессии равна 4. Найдите сумму первых 24 членов этой прогрессии.
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Ответ. 
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2.7. Сумма первых 30 членов арифметической прогрессии 
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Решение. Пусть 
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Ответ. Отношение разности второй прогрессии к разности первой равно 
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2.9. При каком значении разности арифметической прогрессии, седьмой член которой равен 3, произведение четвёртого и девятого членов наибольшее?
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Рассмотрим функцию 
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Ответ. при 
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 произведение четвёртого и девятого членов наибольшее. 

2.10. При каких значениях ( числа 
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 являются последовательными членами одной арифметической прогрессии?

Решение. 
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Ответ. При 
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2.11. Могут ли числа 
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 быть членами одной и той же арифметической прогрессии?

Решение. если это члены одной прогрессии, то существуют натуральные n, m, такие, что 


[image: image105.wmf]nd

=

-

2

6

;   
[image: image106.wmf]md

=

-

6

2

9

. Тогда 
[image: image107.wmf](

)

(

)

Q

m

n

Ï

+

-

=

+

-

-

=

-

+

-

=

=

-

-

57

6

5

6

57

6

9

6

4

18

12

24

81

6

2

9

2

6

2

6

2

9

2

6

, так как 
[image: image108.wmf]Q

Ï

57

6

5

, так как 
[image: image109.wmf]6

6

Ï

.

Ответ. Не могут. 

3.3. Произведение 18-го и 23-го членов геометрической прогрессии равно 1,9. Найдите произведение 12-го и 29-го членов этой прогрессии. 

Решение. 
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Ответ. 
[image: image112.wmf]9

,

1

29

12

=

×

b

b

.

3.4. При каких х числа 1, х, 6-х2, взятые в указанном порядке, представляют собой последовательные члены геометрической прогрессии?

Решение. Знаменатель этой прогрессии х, значит: 
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Ответ. 
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3.5. Сумма трёх членов, составляющих возрастающую геометрическую прогрессию равна 65. Если от первого отнять 1, второе оставить без изменений, а от третьего отнять 19, то полученные числа составляют арифметическую прогрессию. Найти эти числа. 

Решение. 
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Арифметическая прогрессия: 
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Ответ. 
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3.6. Сумма четырёх первых членов геометрической прогрессии равна 160. Известно, что 3-й, 6-й и 9-й члены этой прогрессии различны и являются первым, вторым и двадцатым членами арифметической прогрессии. Найти первый член и знаменатель геометрической прогрессии. 

По условию, 
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Ответ. 
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3.8. Найти сумму 
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Решение. 
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В разработке доказано, что 
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Значит, 
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Ответ. 
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Необязательные задания.

2.12. Доказать, что если 
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Доказательство. Представим дробь 
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Следовательно, 
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3.8. Найти сумму 
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Решение. 
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Ответ. 
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3.9. Три отличных от нуля действительных числа образуют арифметическую прогрессию, а квадраты этих чисел, взятые в том же порядке, образуют геометрическую прогрессию. Найти все возможные знаменатели последней прогрессии.
Решение. Пусть второе число х. Тогда данные три числа 
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Если 
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